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Doc. Ing. Pavel Štrach, Ph.D. et Ph.D.
Bakalářský a navazující magisterský studijní program absolvoval na Fakultě man-
agementu Vysoké školy ekonomické v Praze. Doktorát získal na Fakultě podniko-
hospodářské Vysoké školy ekonomické v Praze a na University of Otago, School 
of Business v Dunedinu na Novém Zélandu. Habilitoval na Fakultě manažmentu 
Prešovské univerzity v Prešově. Je garantem navazujícího magisterského studijního 
programu Globální podnikání na ŠKODA AUTO Vysoké škole, kde působí rov-
něž jako vedoucí katedry marketingu a managementu a ředitel studijního pro-
gramu MBA.

Více než deset let byl stálým hostujícím profesorem na IONA College, Ha-
gan School of Business v New Yorku. Dva roky pracoval jako profesor pro oblast 
mezinárodních služeb a inovací na Fachhochschule Oberösterreich v rakouském 
Steyru. Jeho výzkumné práce zaměřující se zejména na problematiku mezinárodního 
podnikání byly publikovány ve více než třiceti zemích, mj. v časopisech Journal of 
Knowledge Management, Journal of Product and Brand Management, European Journal 
of International Management či Services Marketing Quarterly.
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Předmluva vedoucí kolektivu 
autorů

Marketing se neustále vyvíjí a dopady nových trendů a technologií je třeba stále mo-
nitorovat. Smyslem tohoto textu je poskytnout přehled o tom, jak by měla jakákoliv 
organizace, ať zisková nebo nezisková, sladit zájmy zákazníků a dalších subjektů se 
svými cíli a komunikačními strategiemi a taktikami.

Firmy stále více sledují a zkoumají potřeby a přání svých zákazníků a snaží se 
nabídnout vhodné produkty a služby. Rozvojem komunikačních technologií ale 
vzniká paradoxní situace, kdy zákazníci sice mohou dostávat rychlejší a lepší služby, 
ale očekávají více individuálního přístupu, dvoukanálové komunikace a osobní péče. 

Také marketingová komunikace jako součást marketingové strategie se v čase 
velmi rychle vyvíjí. Nemění se principy, ale forma a způsoby přenosu. První vy-
dání Moderní marketingové komunikace, publikované v roce 2010, vznikalo v letech 
2008–2009. Od té doby proběhlo několik zásadních změn. Nejzřetelnější z nich 
je určitě masové působení sociálních médií, které změnilo nejen komunikační mo-
del, alokaci prostředků v komunikačním rozpočtu a pracovní postupy, ale zejména 
použití kombinací médií. Zákazníci následovali, často předbíhali a očekávali určité 
chování firem. Nicméně se setkávali i s nekonečným čekáním na zákaznických 
linkách, otravnými nabídkami všeho, co nepotřebovali, a častým opakováním ne-
domyšlených jednoduchých sloganů. 

Změny se nedotýkaly pouze konečných zákazníků, ale stejně ovlivnily i marke-
tingovou komunikaci mezi firmami. Trendy, které byly definovány v prvním vydání 
naší knihy, se naplnily, staly se realitou a některé z nich i minulostí. 

Změny potkaly i autorský tým. Moje milá spoluautorka Ing. Hana Jaho-
dová, CSc., se rozhodla pro klidnější život mimo akademické kruhy. Touto cestou 
bych jí ráda poděkovala jednak za spoluautorství první publikace a jednak za myš-
lenky, které byly použity i pro organizaci textu nového. Nový autorský tým se rozšířil 
o mladší kolegyně a kolegy, v nichž spatřuji perspektivu pokračování ve společné 
publikaci v budoucnu. 

A protože se změnilo téměř všechno, je druhé vydání Moderní marketingové 
komunikace, které právě držíte v ruce, výrazně přepracované. Některé kapitoly, ze-
jména ty teoretické, byly upraveny a vznikly zcela nové, jež postihují změny, které 
ve světě marketingové komunikace probíhají a budou probíhat. Dokumentujeme 
současnost, v níž se prostřednictvím sociálních médií vytváří představa marketingové 
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komunikace, jejíž realizací se výrobci i obchodníci snaží angažovat zákazníky, aby 
jim pomáhali vytvářet nové modely podnikání.

Komu je text určen?

Text přináší základní teoretické poznatky, na kterých je marketingová komunikace 
založena. Dále pak záleží na čtenáři, jak bude s textem zacházet.

Pro studenty to bude učebnice v marketingových předmětech, zejména v mar-
ketingové komunikaci, protože logicky od teoretického základu buduje praktickou 
nástavbu jednotlivých témat či tematických celků. Struktura kapitol dává základ, 
který je doplněn případovou studií nebo podkladem pro samostatnou práci, řadou 
otázek a námětů k diskusi na seminářích i pro samostudium. Každá kapitola je do-
plněna literaturou, jež rozšiřuje dané téma a může také posloužit jako podklad pro 
diskusi nebo psaní seminárních prací. 

Pro praktiky budou základní texty kapitol naopak integrujícím prvkem, to zna-
mená, že jim umožní vlastní zkušenosti zasadit do teoretického rámce a najít další 
možnosti, jak rozvíjet vlastní manažerský potenciál. Praktická studie poskytuje 
ukázku z aplikace konkrétních postupů ve firmách, a může tak inspirovat k vlastnímu 
zlepšování. Otázky a náměty k diskusi umožní spojit teoretické koncepce s praxí 
a ověřit vlastní strategické a taktické schopnosti. Doporučená literatura povede 
k prohloubení znalostí v žádoucí specializaci. 

Z čeho se kniha skládá?

Text je rozdělen do osmi kapitol, jejichž logika vychází od obecného ke specifickému. 
První kapitola shrnuje vybrané teoretické poznatky a přináší teoretická východiska 
pro strategické myšlení v disciplíně marketingové komunikace.

Následující kapitola pojednává o cílech a možných strategiích marketingové ko-
munikace, tvorbě komunikačního mixu, metodice a bariérách stanovování rozpočtu. 
Objasňuje ucelený proces integrované marketingové komunikace včetně sledování 
účinnosti. Poslední část kapitoly se zamýšlí nad důvěryhodností firem v souvislosti 
s jejich programy společenské odpovědnosti a etickými otázkami, které velmi často 
souvisejí s deklaracemi společenské odpovědnosti projevujícími se v jejich marke-
tingové komunikaci. 

Třetí kapitola analyzuje nástroje marketingové komunikace, jejich dvou základ-
ních forem – osobní a neosobní. Obecná poloha analýzy dovoluje využití uvede-
ných teoretických i praktických poznatků při přípravě integrované marketingové 
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komunikace. Tato část pracuje se základními kategoriemi, jejich vlastnostmi, bez 
ohledu na to, jakými médii jsou pak přenášeny, což činí kapitola čtvrtá, která je 
přenesením základních komunikačních nástrojů do online prostředí. Struktura 
kapitoly odpovídá kapitole třetí, ve které jsou vysvětleny obecně i specificky prin-
cipy a využití komunikačních nástrojů. Příklady v kapitole třetí pocházejí většinou 
z offline prostředí. V online prostředí se objevují nové pojmy, které sice vycházejí 
ze základních principů, ale získávají nové názvy a projevy, a to kapitola čtvrtá také 
uvádí na pravou míru. 

Pátá kapitola se věnuje marketingové komunikaci mezi firmami, tj. na business-
-to-business trhu (B2B). Zařazení této problematiky je nasnadě. Spotřební trh České 
republiky patří k těm malým i v evropském měřítku a v takových ekonomikách se 
většina firemních aktivit uskutečňuje s jinými organizacemi. Kapitola se tedy zamě-
řuje na specifika trhu organizací, na praktické uplatnění komunikačních nástrojů 
a tvorbu komunikačních mixů, které se podstatně liší svou strukturou od mixů 
používaných na spotřebním trhu (B2C).

Šestá kapitola navazuje na předcházející myšlenky, zejména na exportní orientaci 
malé ekonomiky, a posouvá marketingovou komunikaci do mezinárodního pro-
středí. Objasňuje specifika mezinárodního komunikačního procesu, vliv kulturních 
a jiných, hlavně regulatorních, rozdílů na marketingovou komunikaci, řešení opti-
málního složení komunikačních mixů pro různé formy vstupů firem na zahraniční 
trhy a podává návod, jak analyzovat nový trh. Součástí této kapitoly je také proble-
matika mezinárodních veletrhů a výstav.

Sedmá kapitola mapuje současnou situaci trendů v marketingové komunikaci. 
Jde do detailů a snaží se čtenáři přiblížit podstatu trendů. Na kapitolu navazuje v zá-
věru publikace slovníček trendů, které se pravděpodobně budou v komunikačním 
prostředí nadále prosazovat. 

Osmá kapitola je samostatná studie, která vhodně doplňuje zejména kapitolu 
pátou, protože se odehrává v zahraničí. Nicméně je vidět nejen adaptaci nabídky 
na zcela odlišné kulturní prostředí, ale i využití komunikačních nástrojů a integraci 
marketingové komunikace v konkrétním obchodním vztahu.

Obrazová příloha je ukázkou adaptace nástrojů marketingové komunikace při 
zavádění nového modelu Karoq na mezinárodní trhy s důrazem na využití offline 
a online kanálů.

+
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Poděkování

Děkujeme Dipl.-Kfm. Thanhu Vu Tranovi, vedoucímu Komunikační strategie a ob-
sahu, a Ing. Martinu Dolejšímu z útvaru Prodeje západní Evropa ŠKODY AUTO a.s. 
za poskytnutí podkladů pro obrazovou přílohu, která publikaci vhodně doplnila. 

Poděkování patří také Tarunu Jhaovi, který působí na pozici Head of Marketing 
and Product ve společnosti ŠKODA AUTO India Pvt. Ltd., za poskytnutí materiálů 
a cenných poznatků z indického prostředí pro případovou studii v kapitole 8. 

Přání čtenářům

Tým autorů přeje všem čtenářům naší knihy nejen nové poznatky, ale taky trochu 
zábavy nad příklady, které jsme použili v textu. Uvítáme vaše názory a další komen-
táře, které by nám mohly pomoci jak v naší pedagogické práci, tak při získávání 
materiálu pro další publikaci. 

doc. Ing. Jana Přikrylová, PhD.
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